

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+25 +16 Ю, 2 м/с	+24 +13 Ш, 0 м/с	+25 +17 Ю-В, 2 м/с	+23 +15 Ю, 2 м/с	+24 +14 Ю, 2 м/с	+24 +15 Ю, 3 м/с

## В Новоуткинске открыли памятник чернобыльцам

### Мемориал построен полностью на средства жителей посёлка

Зинаида ПАНЬШИНА

Установив «чернобыльский» памятник, новоуткинские общественники планируют продолжить работу по увековечению памяти земляков, которые в разные годы пожертвовали собой ради Отечества.

В тот год, когда Чернобыль стал самой горячей точкой мира, семнадцать новоуткинцев отбыли на Украину по спецпризыву, чтобы принять участие в ликвидации последствий катастрофы. Все они возвратились домой живыми. Но здоровыми ли – этот вопрос некоторым из них уже не задашь: шесть бывших ликвидаторов ушли из жизни.

В память об ушедших и в знак глубокого почтения к ныне живущим землякам, отстоявшим страшную чернобыльскую вахту, и установлен на поселковом мемориальном комплексе, рядом с памятником погибшим в годы Великой Отечественной войны, гранитная плита с тремя

чёрными лепестками в жёлтом круге.

По словам председателя первоуральского отделения Союза «Чернобыль» России Александра Пишко, памятник построен полностью на пожертвования новоуткинцев. Стоимость изготовления и монтажа – 150 тысяч рублей. Исполнителем работ, а также автором и художником стал, по просьбе местных чернобыльцев, предприниматель Спартак Попов. (В 2009 году таким же образом и в таком же содружестве был изготовлен и установлен памятник чернобыльским ликвидаторам в Первоуральске.)

В дальнейших планах общественников Новоуткинска – установить на территории местного мемориального комплекса памятные плиты с именами всех земляков, участвовавших и погибших в разных катастрофах, войнах и горячих точках, и создать настоящий мемориальный сквер.



В Свердловской области двадцать «чернобыльских» памятников. Этот – первый, установленный не в городе, а в посёлке с пятидесятитысячным населением



На фото 1973 года запечатлён момент закладки капсулы времени в день города (тогда Екатеринбург отмечал его в ноябре). В металлический цилиндр сложили генплан Свердловска, воспоминания и пожелания почётных граждан, виды города, даже фильм о вреде пьянства, а ещё –



технику для воспроизведения – кинопроектор и магнитофон. Документы, рассказывающие об этом событии, можно увидеть в эти дни на выставке в библиотеке Белинского. Есть там текст обращения к потомкам, что, увы, портит всю интригу – вскрыть капсулу предписывалось только в 2023 году

## Ставим «восклицательный знак»

### Юбилейный День города Екатеринбург отметит с особым размахом

Татьяна КАЗАНЦЕВА

По официальному календарю 290-летие Екатеринбурга состоится 18 ноября 2013 года, но уже в тридцатый раз его день рождения празднуется в августе. Юбилей города – это уже не скромный семейный праздник, а масштабный «звонкий обед» с прицелом на ЭКСПО-2020 – на него приглашены даже зарубежные делегации из Африки и Южной Кореи. Затраты тоже особые – на проведение Дня города выделено в два раза больше денег, чем обычно – 50 миллионов рублей.

Предусмотрительный именинник обычно не только ждёт сюрпризов от гостей, но и сам себе готовит какие-то подарки. Зачастую полезные и даже крайне нужные. По словам замглавы администрации Екатеринбурга, председателя оргкомитета праздника Михаила Матвеева, к Дню города в Екатеринбурге будут сданы три новых детских сада и три школы. Одна новая и две после реконструкции и капремонта.

Кроме того, на этот возмужавший праздник главе города пришлось просить у министра обороны. А потом организаторы долго думали, как учесть опыт прошлых лет и не допустить возникновения пробок на подъезде к аэропорту. Решили, что положение спасут автостоянка на две тысячи автомобилей на территории аэропорта и ещё три неподалёку. Кстати, можно воспользоваться бесплатным автобусом, который будет возить горожан от станции метро «Ботаническая» к аэропорту.

Впервые в Екатеринбурге пройдут парад духовых оркестров и фестиваль световых инсталляций. А водный праздник будет нынче усложнён показательными выступлениями на катерах-гилсерах – обещаю, что водные гонимки будут «летать» над водой со скоростью 200 километров в час.

Что до приглашённой звезды, то, по словам исполнительного директора праздника Ильи Маркова, к выбору подошли серьёзно. Критерии были такими: звезда должна быть обязательно российской, популярной, входить в пятерку самых востребованных арти-

стов. Выбор пал прежде всего на Киркорова. С ним долго вели переговоры, в результате которых Филипп Бедросович со своей балетной труппой в составе 30 человек приедет в Екатеринбург и выступит на площадке в Историческом сквере. Гонорар певца уже известен – 7 миллионов рублей. Кроме того, зрители будут радовать Пелагею и Ляпис-Трубецкую.

Размах праздника понятен – ведь этот День города, по выражению председателя оргкомитета праздника, стал «восклицательным знаком» в нашей заявке на участие в ЭКСПО-2020. С представителями 15 стран, которые обещают приехать на торжество, екатеринбуржцы хотят «работать на ЭКСПО», проща говоря, заручиться их поддержкой при голосовании за город, в котором пройдёт всемирная выставка.

Во многих семьях уже изучают программу Дня города, выбирают места и события, где обязательно стоит побывать. Кстати, для детей предусмотрена отдельная программа – обещаны бесплатные концерты, конкурсы, мастер-классы и... очень большая песочница.

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### Самый северный город области отпраздновал день рождения

В минувшие выходные Ивделю исполнилось 182 года со дня основания, а статус города он получил ровно 70 лет назад – село было преобразовано в город районного, а затем и областного подчинения в суровом 1943 году.

В этот раз за две недели до праздника погода преподнесла жителям свой «особый» подарок: сильнейший ураган, обрушивший на город месячную норму осадков (всего за один из вечеров), и резкое похолодание, которые чуть было не нарушили планы организаторов. Городским службам пришлось работать в особом режиме, устраняя последствия урагана. Но непосредственно в День города летняя жара вернулась и не дала непогоде испортить торжество.

Девиз нынешнего праздника – «О спорт, мы очарованы тобой!» – был посвящён предстоящей Олимпиаде в Сочи. В карнавальном шествии по главной улице города прошли коллективы предприятий и учреждений, представлявшие тот или иной вид спорта.

На сцене тем временем «отрывались» в подпольях молодёжи, чествовали «золотые» семейные пары, дарили подарки многодетным семьям и новорождённым. В концертной программе, которая шла весь вечер, участвовали лучшие артисты Ивделя и Екатеринбурга. Городская дискотека продолжалась до поздней ночи, сделав паузу лишь на время фейерверка. А ранним утром на городской площади не было и следа от гуляний – всё было чисто и прибрано.

Надежда МИЗИНА



Хоккейный клуб «Юность» вышел на спортивный карнавал в полном составе

### Жителей Волчанска расспросят о том, как они воспринимают коррупцию

Глава города Александр Вервейн подписал постановление «О проведении социологического опроса урвня восприятия коррупции в Волчанском городском округе».

Опрос проведут для того, чтобы оценить антикоррупционную деятельность в городском округе, сообщает газета «Вечерний Карпинск». Специалисты юртелем местной администрации до 30 сентября соберут мнения обычных горожан, а также предпринимателей и сотрудников госорганов.

В анкетках среди прочего будет предложено указать свой доход, а также рассказать о наиболее частых «неформальных» решениях проблем: за деньги, за подарок, услугу, при помощи влиятельного знакомого или иным способом.

В начале ноября протокол и обработанные анкеты отправят в администрацию губернатора Свердловской области.

Алевтина ТРЫНОВА

## ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

### Стольный или не стольный?

Екатеринбург часто называют уральской столицей, третьей столицей... А что об этом говорят депутаты местных Дум?

Василий ЕЛШАШИН, депутат Думы Верхнего Тагила:



– Столица, конечно. По крайней мере, для свердловчан – областной центр всё-таки. По работе я бываю здесь постоянно, так как в Екатеринбурге расположена вышестоящая организация. Город растёт, но для того, чтобы с достоинством принимать международные мероприятия, не помешало бы навести порядок на улицах.

Мargarита ДУБОВЦЕВА, депутат Думы Ачитского городского округа:



– Ну, что вы, столицей Екатеринбург мы называть не привыкли. Ни в обиходе, ни на официальных встречах. Столица – это Москва. Екатеринбург – это просто большой уральский город. Он красивый и с каждым днём расцветает и хорошеет, но присваивать ему столичный статус незачем. Я часто бываю в областном центре – на курсах повышения квалификации, делаю в магазинах покупки (выбор здесь намного больше, чем, скажем, в Красноурфимске), приезжаю в больницу. Конечно, врачам Екатеринбург

га доверия больше, чем районным специалистам. Аппаратура и бытовые условия здесь лучше. Но екатеринбуржца на день рождения города я бы хотела поздравить... бесплатной медициной. Она у нас, только на бумаге бесплатная.

Алексей ШЕХОВЦОВ, депутат Думы Новоуральска:



– О Екатеринбурге я могу говорить только хорошее. Я тут родился. Это мой город. Считаю, что он достоин звания третьей столицы России. Об этом, в том числе, говорят заявки на проведение ЭКСПО-2020 и чемпионата мира по футболу. Надеюсь, эти мероприятия пройдут именно в Екатеринбурге, что, несомненно, станет подарком не только для города, но и для всех жителей области.

Рашид АНДАРЖАНОВ, депутат Думы Дегтярска:



– В Екатеринбург прошли мои студенческие годы. И мои связи с этим замечательным динамичным городом до сих пор очень прочны. Здесь живут мои друзья и родственники. Так что в уральской столице я бываю нередко – раз в две недели точно. Когда по личным

делам, а когда по долгу службы.

Андрей ДЕМАКОВ, депутат Думы муниципального образования город Ирбит:



– Екатеринбург – это не только центр, где принимаются все ключевые для Свердловской области решения. Это не только главная административная единица. С этим городом лично у меня связано много приятных воспоминаний. Здесь я в 1970 году поступил в УПИ, здесь же получил второе высшее образование. Мой младший ребёнок тоже учился в Екатеринбурге, а сам я стараюсь бывать в этом городе не реже раза в месяц.

Ирина ПОПОВА, депутат Думы Белоарского городского округа:



– Этот город заслуживает высокого звания столицы. Причём не только Свердловской области, но и всей страны. И патриот своего города, я родилась в Свердловске. Сегодня это деловой центр, здесь мы получаем грамотные консультации в разных ведомствах.

Это и культурный центр – сюда приезжают со всей области на концерты, выставки, в театры. Придать городу европейский вид, уверенность, поможет программа «Столица».

Конечно, есть, к чему стремиться. Городу тесно. Он задыхается от рекламных растяжек и конструкций. Не хватает мест для парковки автомобилей. Нужно привести в порядок дороги, разобраться с ветхим жильём и продолжить строительство метро. И, конечно, в истинной столице должно быть много городских парков.

Ирина ОКУЛОВА, депутат Думы Каменско-Уральского:



– Безусловно, Екатеринбург является центром притяжения региональных элит, денег, всяческих благ. Что говорить, столица Урала. Но, несмотря на это, жгучего желания «покорить Екатеринбург» я никогда не испытывала. Мне в родном городе, где я состоялась, хорошо и комфортно. А вот моя дочь, закончив УрФУ, домой не уехала, а осталась работать в университете. Что ж, это её выбор.

Записали Семён ЧИРКОВ, Алевтина ТРЫНОВА



Богини плодородия, обереги, индейские маски, колья и томагавки – всё для главных ценителей мастера, внуков

### Одной левой

#### Североуральский резчик-самоучка создаёт деревянные шедевры левой рукой

Зинаида ПАНЬШИНА

Вчера мир отметил неофициальный праздник – международный День левой, придуманный в 1992 году леворукими англичанами, создавшими даже свой национальный клуб. По статистике, сейчас на Земле проживает порядка 500 миллионов леворуких людей.

Водитель Игорь Уткин, всю жизнь проведя за баранкой, мастерству скульптора никогда специально не учился. Искусство резчика по дереву как-то само по себе родилось в его руках. Причём преимущественно – в левой. Карандаш, ручку, ложку он держит, как и большинство людей, в правой кисти, а как садится за любимое хобби, берёт стамеску и... становится левой, забывая за работой и про время, и про еду. Пластичные фигурки, маски, обереги, портреты – будто живые. Счёту поделкам никто не



Североуральский «левша» Игорь Уткин

ведёт. В выставках скромный североуралец не участвует, мастерством ни перед кем не хвастает, а всё, что создаёт с помощью подручных инструментов, дарит близким и отдаёт в подарок. «Сюжеты для своих скульптур Игорь берёт из журналов: как увидит подходящую картинку, так и воплощает её в дереве», – пишет о земляке местная газета «Наше слово – в каждый дом».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутатский редактор: Рудольф ГРАШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Губернская — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3866  
Общий тираж 70287  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

